

ELŐSZÓ

Ez a könyv a 2016. szeptember 6–9-én Pécsen és Szigetvárott rendezett nemzetközi konferencia előadásából összeállított angol nyelvű tanulmánykötet magyar fordítása. Az eredeti kötet 2019-ben jelent meg a leideni Brill kiadó és a Magyar Tudományos Akadémia Bölcsészettudományi Kutatóközpont közös kiadásában.

Az alapjául szolgáló tudományos tanácskozást Sziget(vár) 1566. évi ostromának és a két főszereplő: I. Szulejmán szultán (1494–1566) és Zrínyi Miklós/Nikola Zrinski (1508–1566) halálának 450. évfordulója alkalmából hívtuk össze. Innen a konferencia címe is: „Szigetvár, 1566. Emlékkonferencia Szigetvár ostroma, Nagy Szulejmán és Zrínyi Miklós halálának 450. évfordulóján”. A rendezvényt az akkor még az MTA-hoz (ma már a Magyar Kutatási Hálózathoz) tartozó Bölcsészettudományi Kutatóközpont és a Pécsi Tudományegyetem közösen szervezte, és az MTA-n kívül még két szervezet támogatta: a „Zrínyi Miklós – Szigetvár 1566 Emlékbizottság”, valamint a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal (NKFIH) az általa finanszírozott „Szigetvár és Turbék politikai, katonai és szakrális szerepe az oszmán–Habsburg nagyhatalmi vetélkedésben és a magyarországi török berendezkedésben – tények és emlékezet” (No. 116270) című program keretében.

Örömteli kötelességem, hogy köszönetet mondjak mindazoknak a kollégáknak, akik segítettek a konferencia megszervezésében. Név szerint kell megemlítenem Dávid Gézát és Pálffy Gézát, akik jelentős részt vállaltak a koncepció kidolgozásában, valamint Pap Norbertet és csapatát, akiknek fáradhatatlan munkája nélkül a rendezvény nem valósulhatott volna meg. Köszönettel tartozom a magyar kormánynak és ebben az ügyben legfőbb képviselőjének, a nemrégiben tragikus hirtelenséggel elhunyt Hóvári János nagykövetnek, aki az Emlékbizottság elnökeként rendíthetetlenül támogatott bennünket, és a finanszírozás nagy részét biztosította. Köszönöm Andy Gane-nek a felbecsülhe-

tetlen értékű nyelvi szerkesztői segítséget. Végül, de nem utolsósorban, hálás köszönet illeti az Egyesült Államokból, Angliából, Franciaországból, Spanyolországból, Ausztriából, Horvátországból, Törökországból és Magyarországról érkezett kollégákat, akik vállalták, hogy akár több ezer kilométert utazva megörvendeztessenek bennünket előadásaikkal, majd azok végleges változatait is beküldjék, miáltal ez a kötet egységes egésszé állhatott össze.

Szolgáljon ez a könyv a szigetvári kutatások ötletadója, fáradhatatlan támogatója és résztvevője, Hóvári János emlékének megőrzésére is.

Budapest, 2018. október 23./2023. szeptember 23.

Fodor Pál